# БЫТ РОССИИ В 17 ВЕКЕ

ПОДГОТОВИЛ УЧЕНИК 7 КЛАССА СИДОРОВ НИКИТА.







- В 17 веке главным, что объединяло уклад жизни всех сословий, была *православная вера*.
- Церковь предписывала определенный порядок, который строго соблюдался: чтение молитв, хождение на службу в церковь, соблюдение обычаев и обрядов

# БЫТ БОЯР И ДВОРЯН





Обеспеченные люди жили в деревянных и каменных хоромах. Окна в таких домах закрывались слюдой, реже стеклом, в дворянских и купеческих домах для освещения использовались свечи.

# СРЕДИ НОВШЕСТВ В ОБИХОДЕ ЗНАТИ ПОЯВИЛИСЬ ЗЕРКАЛА И ЧАСЫ. НА СТЕНАХ ХОРОМ МОЖНО БЫЛО УВИДЕТЬ КАРТИНЫ, ГРАВЮРЫ, ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ КАРТЫ. ВХОДИЛА В МОДУ ЗАГРАНИЧНАЯ МЕБЕЛЬ.







## ОДЕЖДА БОГАТЫХ ЛЮДЕЙ

□ Одежда мужчин и женщин была нательная рубашка – сорочка.
Мужчина сверху надевал штаны, зипун и кафтан. Кафтаны различались по покрою. Одежда богатых украшалась вышивками и драгоценными камнями.

THE REAL PROPERTY AND PER NAMED ASSESSED.





В обычную одежду женщин входили сарафан, юбка, душегрея. Знатные дамы носили наряды вышитые золотом и украшенные драгоценными камнями. Зимняя одежда богатых людей была из меха.

Мужчины и женщины обувались в сапоги на высоком каблуке.

#### БЫТ КРЕСТЬЯН И ГОРОЖАН

Основная масса крестьян и горожан проживала в курных избах. Курная изба - это изба с печью без дымохода. В такой избе дым при топке выходит через окно, открытую дверь или через дымницу в кровле. Дома освещались лучиной. Окна затягивались бычьими пузырями.







#### ОБИХОД КРЕСТЬЯН БЫЛ ПРОСТЫМ. СОСТОЯЛ В ОСНОВНОМ ИЗ САМЫХ НЕОБХОДИМЫХ ВЕЩЕЙ БЕЗ ИЗЛИШЕСТВ.









## ОДЕЖДА КРЕСТЬЯН И ГОРОЖАН



Простые горожане носили кафтаны поскромнее, чем у бояр и дворян. Зимой надевали шубы и разнообразные по форме шапки-в зависимости от достатка. В гардероб крестьянина входили – лапти, штаны, сорочка; зимой – шуба и треух.





## ПИЩА РУССКИХ ЛЮДЕЙ

Пища русских людей не отличалась разнообразием. 200 дней в году следовало поститься, в эти дни довольствовались хлебом и хлебными изделиями, овощами, рыбой. Обычным напитком был хлебный квас.



Употребляли и пиво, а так же «горячее вино»-водку, но производить их и продавать имели право казенные предприятия — кабаки или кружечные дворы. Любителей выпить называли питухами, их не уважали.

### ТРАДИЦИИ

#### **СЕМЬЯ.**

□ Глава семьи – мужчина. Младшие не смели перечить старшими подчинялись им. Жизнь женщин протекала дома. Посещали церковь. По субботам мылись в бане, в воскресные и праздничные дни не работали.

#### **СВАДЕБНЫЙ ОБРЯД.**

□ Девушке строго полагалось блюсти свою честь. До свадьбы она нередко даже не видела своего жениха. Вступать в брак дозволялось не более трех раз. Разводов церковный брак не признавал. Долг перед семьей считался главным долгом человека

